

## Otevřou Svatou bránu Roku milosrdenství

**Velehrad** – Královská kaple, která byla v roce 1965 přistavěna k severnímu rameni příčné lodi baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje na Velehradě, bude od neděle 24. ledna Svatou bránou Roku milosrdenství. Stane se tak při pontifikální mši svatě, kterou bude v bazilice sloužit od 10 hodin pomocný biskup olomoucký Josef Hrdlička.

„Darem Svaté brány bude z ustanovení arcibiskupa Jana Graubnera otevřena poprvé v dějinách Velehradu Svatá brána Roku milosrdenství v naší bazilice,“ informoval duchovní správce velehradské farnosti Petr Prádka. Svatá brána bude v bazilice na Velehradě jednou ze tří v Arcidiecézi olomoucké. Jako první byla otevřena v olomoucké katedrále, a to o 3. neděli adventní, v bazilice na Sv. Hostýně v noci ze Silvestra na Nový rok a na Velehradě to bude při nedělní pouti k Panně Marii, Matce jednoty křesťanů. (zs)



**NÁHROBEK. Dominantou Královské kaple, budoucí Svaté brány Roku milosrdenství, je náhrobek arcibiskupa Stojana.** Foto: Deník/Zdeněk Skalička

## Archivní vína budou v sobotu košťovat Pod Starýma horama

**Boršice** – Pokud si chcete užít čtvrtou lednovou sobotu při ochutnávání kvalitních vín, postará se o to zamířit do vinařského penzionu Pod Starýma horama v Boršicích, kde se uskuteční I. ročník košťoviny archivních vín. Uspořádá jej tam Spolek vinařů BBP, což je zkratka pestitelů i výrobců vína z Boršic, Buchlovic a Polešovic.

„Podpořte svojí návštěvou tuto akci, která se na Slovácku dvacet let neuskutečnila. K ochutnání 320 vzorků archivních vín ze Slovácka, z oblasti znojemské, mikulovské a slovenské makopatské se přece člověk tak často nedostane,“ láká na košťovinu František Hrná z Buchlovic. Podotkl, že koštěm nechce Spolek vinařů BBP konkurovat renomovaným

pořadatelům klasicích vinařských akcí na Slovácku. Jen se pokoušejí o drobnou revoluci, naučit vinaře i veřejnost vnímat věk vína a ocenit jeho moudrost. Vína ročníku 2013 až 2010 by bylo vhodné nazývat jako rezerva a vína ročníku 2009 a starší pojmenovat jako grand rezerva.

**ČÍSLO DNE**

# 1979

Z tohoto roku pochází nejstarší vzorek vína.

„Těší nás, že nad koštěm archivních vín převzal záštitu ministr zemědělství České republiky Marian Jurečka a hejtman Zlínského kraje Stanislav Misák,“ řekl buchlovický vinař Jiří Černý.

Košť Pod Starýma horama začíná v sobotu ve 14 hodin a k ochutnávání vín, mezi nimiž je nejstarší vzorek z roku 1979, a to od boršického Františka Caudra, bude vyhrávat cimbalovka Oskoruša. (zs)